
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 0181/2013 der SPD-Stadtratsfraktion betreffend Tourismus 

stärken: Stellplätze für Wohnmobile im Stadtgebiet (SPD) 

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

 

1) Wie stellt sich der aktuelle Sachstand der ämterübergreifenden Arbeitsgruppe 

der Flächen für Wohnmobilstellplätze im Stadtgebiet momentan dar? 

 

Zahlreiche in Mainz verfügbare und für diese Nutzung evtl. geeignete Flächen 

wurden zwischenzeitlich durch die Arbeitsgruppe untersucht. Die Detailabstim-

mungen für einzelne Grundstücke sind aber noch nicht abgeschlossen.  
 

 

2) Gibt es Investoren, die ihr Interesse an Wohnmobilabstellplätzen in Mainz be-

kundet haben? 

 

Ja. Bisher gibt es einen Investor, der unter passenden Rahmenbedingungen bereit 

wäre, in die Errichtung eines Wohnmobilstellplatzes zu investieren und diesen auch 

zu betreiben. 
 
 

3) Welche weiteren Schritte plant die Verwaltung, um Wohnmobilabstellplätze in 

Mainz zu ermöglichen? 
 

Zunächst muss die Auswertung möglicher Standorte endgültig abgeschlossen sein. 

Da es verschiedene Arten von Wohnmobilstellplätzen gibt (angefangen bei einfa-

chen Asphalt- und Schotterplätzen bis hin zu Plätzen mit eigenen Rekreationsanla-

gen und individuellen Anschlüssen) muss je nach Stellplatz ein Betreibermodell 

entwickelt und ggf. weitere Investoren gesucht werden.   

 

 

 

Mainz, 24.01.2014 

 

 

gez. 

Christopher Sitte 

Beigeordneter 



 


